
1. Medzi dvomi vertikálne náprotivnými hranami je v dô-
sledku trenia zachytená doska (viď. obrázok). Nájdite
všetky sily pôsobiace na dosku a zobrazte ich v náčrt-
ku. Nájdite veľkosti všetkých síl pôsobiacich v smere
kolmom na dosku. Predpokladajme, že koeficient sta-
tického trenia medzi doskou a hranami je µs, aká je ma-
ximálna prípustná hodnota uhla α, pri ktorej sa doska
ešte nezošmykne?

2. Nájdite polohový vektor ťažiska a tenzor zotrvačnosti te-
lesa, ktoré vznikne spojením troch kruhov (tenký disk)
podľa obrázku, vzhľadom na súradnicovú sústavu za-
značenú na obrázku. Uhol α znázornený na obrázku
považujte za známy, Malé kruhy majú hmotnosť m1 a
polomer r1, veľký kruh má hmotnosť m2 a polomer r2.
Hrúbka kruhov je zanedbateľná. Tenzor zotrvačnosti
veľmi tenkého kruhu s polomerom r a hmotnosťou m je
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